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Souhrn: 

Diplomová práce „Ekonomický přínos geocachingu pro konkrétní obec“ v teoretické  

části charakterizuje obec Třebenice. Využito je deskripce pro charakteristiku obce a její 

polohy, publikace zabývající se makroekonomií, je zde objasněna metodika určení 

ekonomického přínosu a nakonec je provedena deskripce geocachingu. Na základě 

vytvoření nových geocachingových schránek a dotazníku, který byl zveřejněn po dobu  

8 měsíců je zjištěn ekonomický přínos pro obec Třebenice od lidí, kteří přijeli do obce 

primárně za geocachingem. Na vybraném vzorku 10 lidí za pomoci druhého dotazníku  

je zjištěn ekonomický přínos od lidí, kteří do obce nepřijeli primárně za geocachingem.  

Na základě těchto výsledků probíhá vyhodnocení a je zjištěn ekonomický přínos pro obec 

Třebenice a to prostřednictvím zvláštní formy cestovního ruchu a to geocachingem. 

 

Klíčová slova: 

ekonomický přínos, Geocaching, multiplikační efekt, regionální rozvoj, Třebenice, 

turismus 

 

Cíl a metodika: 

 Hlavním cílem diplomové práce je určit ekonomický přínos geocachingu 

v konkrétní obci Třebenice nacházející se v Ústeckém kraji, v blízkosti měst Lovosice 

a Litoměřice.  

V teoretické části bude využita deskripce pro charakteristiku obce a její polohy, budou 

využity teoretické publikace zabývající se makroekonomií, objasněna bude metodika  

určení ekonomického přínosu, poté provedena deskripce geocachingu.   

V praktické části budou založeny nové geocachingové schránky a bude zjištěn eko-

nomický přínos pro definovanou oblast. Vytvořen bude vlastní dotazník o celkem  

24 otázkách, jehož prostřednictvím bude zjištěno, kolik respondentů navštívilo obec  

Třebenice v souvislosti s geocachingem a také jaké další pamětihodnosti a jiné instituce. 

Veškerá data budou zaznamenána do sloupcových a výsečových grafů. 
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Teoretická část: 

Teoretická část se zabývá multiplikátorem a jeho efektem, je zde objasněn 

příjmový multiplikační efekt v cestovním ruchu a dále vysvětlen postup při výpočtu 

ekonomického přínosu geocachingu v určité destinaci. Tato část charakterizuje obec, její 

polohu a historii obce. V obci Třebenice a v jeho okolí se nachází spousta památek  

a zajímavostí, které mohou turisté navštívit za pomoci místní dopravy nebo dopravy 

vlastní. V obci je možnost ubytování, stravování a kulturní vyžití. 

 

Praktická část: 

Za pomoci dotazníkového šetření bylo možno zjistit, jaký počet turistů by měl 

o jednotlivé služby zájem. Zde byly předkládány služby ubytovacích a stravovacích  

zařízení, dále služby místní autobusové dopravy, zábavní a kulturní služby. Uvažován byl 

jak ekonomický přínos dle údajů z dotazníkového šetření, tak byla tato data simulována 

pro celý kalendářní rok (data z dotazníkového šetření odpovídají pouze 8 měsícům, tudíž 

pro roční ekonomický přínos muselo dojít ke změně počtu turistů). 

Ukázalo se, že v rámci geocachingu sice navštívilo obec celkem 69 turistů, nicméně 

pouze 7 z nich se zde alespoň na jednu noc ubytovalo. Služeb některého z ubytovacích  

zařízení však využily pouze 4 osoby (celkem se jednalo o 19 nocí), přičemž zbylí 4 turisti 

se buď ubytovali u přátel, nebo u rodiny. S těmi tedy nebylo možno počítat. Celkem tak 

ubytovacích služeb užilo 6 % dotázaných. O něco více pak v Třebenicích využilo možnosti 

stravování. Naobědvalo se zde celkem 14 turistů (někteří dokonce opakovaně). Navečeřelo  

se v Třebenicích celkem 10 turistů (z toho 4 opakovaně). 

Místní autobusovou dopravu užily jen 4 osoby. Daleko více pak turisté navštívili 

některou z místních kulturních památek, jako např. pevnost Terezín, nebo zámek 

v Libochovicích. Veškeré příjmy, které byly zjištěny dle počtu turistů z dotazníkového 

šetření, byly uvažovány v rámci kalkulace ekonomického přínosu. Bylo zjištěno, že za rok 

budou přímé efekty z geocachingu v obci Třebenice činit 42 968 Kč. S následným 

multiplikačním efektem však bude celkový roční ekonomický přínos 71 390 Kč.  

Na vybraném vzorku 10 lidí za pomoci druhého dotazníku je zjištěn ekonomický  

přínos od lidí, kteří do obce nepřijeli primárně za geocachingem. Na základě těchto 
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výsledků probíhá vyhodnocení a je zjištěn ekonomický přínos pro obec Třebenice  

a to prostřednictvím zvláštní formy cestovního ruchu a to geocachingem. Při dalším 

uvažování o příjmech u turistů, kteří do obce nepřijeli primárně za geocachingem,  

lze zjistit, že celkový ekonomický přínos bude činit 103 202 Kč. 

 

Závěr: 

Hlavním cílem této diplomové práce bylo zhodnotit ekonomický přínos 

geocachingu v konkrétní obci Třebenice nacházející se v Ústeckém kraji, v blízkosti  

měst Lovosice a Litoměřice. V návaznosti na rešerši zdrojů obce a výsledky 

z dotazníkového šetření je možno obci v tomto závěru navrhnout doporučení,  

která by mohla vést ke zlepšení její ekonomické situace a ke zvýšení příjmů  

plynoucí do obecní pokladny. Tomu pomůže z části geocaching, jakožto zvláštní  

forma cestovního ruchu. 
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